
Q.1 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
ढोल : तालवाद्य :: गिटार : ________

Ans 1. बांसुरी

2. सुषिर वाद्य

3. तत वाद्य

4. सितार

Question ID : 26433079403
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 ‘A @ B’ का अर्थ है कि ‘A , B का पुत्र है’
‘A & B’ का अर्थ है कि ‘A , B की माता है’
‘A # B’ का अर्थ है कि ‘A , B की पुत्री है’
दिए गए विकल्पों में से किसका अर्थ है कि ‘Q , S की पत्नी है'?

Ans 1. P @ Q & R # S

2. P # Q @ R # S

3. R @ S & Q # P

4. R @ S @ Q # P

Question ID : 26433069659
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.3 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
ZTQM, YSPL, ?, WQNJ, VPMI

Ans 1. XROK

2. XRPK

3. XSOK

4. XSPK

Question ID : 26433067945
Status : Answered

Chosen Option : 1

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name Aurobindo International School Jaipur
Exam Date 11/01/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.4 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'RESPECT' को 'EECPRST' के  रूप में लिखा जाता है, 'HONOUR' को
‘OOUHNR’ के  रूप में लिखा जाता है, उसी भाषा में 'COURAGE' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. AEOUCGR

2. AEOUCRG

3. CRGAEOU

4. CGRAEOU

Question ID : 26433069651
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433078973
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। वेंडिल, लिएं डर के  दाईं
ओर चौथे स्थान पर बैठा है। माइकल, वेंडिल के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। गांधार, माइकल के
बाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। योगिता, गांधार के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठी है। रॉकी, वेंडिल
और योगिता के  ठीक बगल में है। लिएं डर और वेंडिल के  बीच में कौन बैठा है?

Ans 1. गांधार

2. योगिता

3. रॉकी

4. माइकल

Question ID : 26433081775
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 उस विकल्प का चयन करें , जो चौथे पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार पहला पद दू सरे  पद से
संबंधित है और पाँचवाँ पद छठे  पद से संबंधित है।
8 : 6 :: ? : 12 :: 343 : 21

Ans 1. 27

2. 84

3. 72

4. 64

Question ID : 26433074545
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
BQZJ, ELCM, HGFP, ? , NWLV

Ans 1. KBIS

2. EDGA

3. KCUD

4. EBSI

Question ID : 26433074744
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
19, 21, 25, 33, ?, 81, 145

Ans 1. 47

2. 48

3. 49

4. 50

Question ID : 26433069388
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.10 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 chair
2 chain
3 charm
4 charge
5 charcoal

Ans 1. 2,1,5,4,3

2. 1,2,3,4,5

3. 2,3,1,4,5

4. 2,4,1,3,5

Question ID : 26433069304
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 दिए गए समीकरण को संतुलित करने के  लिए गणितीय चिह्नों  का निम्न में से कौन सा संयोजन इसमें
क्रमिक रूप से * चिह्नों  के  स्थान पर आएगा?
30 * 95 * 5 * 32 * 4 * 497

Ans 1. +, ×, –, ÷, =

2. ×, +, –, ÷, =

3. +, ×, ÷, –, =

4. +, ×, –, =, ÷

Question ID : 26433083127
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 एक निश्चित कू ट भाषा में 'COVER' को '18522153' लिखा जाता है और 'STINK' को '111492019'
लिखा जाता है। उसी भाषा में 'PLATE' किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. 56841525

2. 52011216

3. 16121195

4. 68541264

Question ID : 26433081765
Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089457
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 छ: व्यक्ति - हेमा, रेखा, जया, सुषमा, निम्मी और बरखा एक पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं।
बरखा, जया के  बगल में नहीं  बैठी है और जया एकदम दाएं  सिरे  पर बैठी है। निम्मी और बरखा के  बीच
में के वल हेमा बैठी है। निम्मी, सुषमा और जया के  बगल में नहीं  बैठी है। सुषमा और जया के  बीच में
के वल रेखा बैठी है। बरखा के  दाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. जया

2. निम्मी

3. हेमा

4. सुषमा

Question ID : 26433079059
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 दिए गए विकल्पों में से वह संख्या चुनिए, जो निम्नलिखित शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित कर
सके ।
7, 13, 28, 55, 112, ?

Ans 1. 322

2. 223

3. 232

4. 222

Question ID : 26433078919
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16

Ans 1. 3

2. 1

3. 2

4. 5

Question ID : 26433090074
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069481
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.18 तीन कथन दिए गए हैं, जिनके  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले
ही वे सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।

कथन:
कोई कोट पैंट नहीं  है।
सभी पैंट शर्ट हैं।
कु छ शर्ट कोट हैं।
निष्कर्ष:
I. कोई कोट शर्ट नहीं  है।
II. कु छ शर्ट पैंट हैं।
III. कु छ पैंट कोट हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I और III अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्कर्ष II और III अनुसरण करते हैं

3. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

4. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

Question ID : 26433090993
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
24 + 120 ÷ 8 × 16 – 48 = 36

Ans 1. × और –

2. – और +

3. ÷ और –

4. ÷ और ×

Question ID : 264330117516
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
पैना : भोथरा :: धुंधला : ?

Ans 1. दृश्य

2. गहरा

3. स्पष्ट

4. हल्का

Question ID : 26433067973
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.1 त्रिशूर पूरम उत्सव निम्नलिखित में से किस राज्य में मनाया जाता है?
Ans 1. आंध्र प्रदेश

2. के रल

3. कर्नाटक

4. तमिल नाडु

Question ID : 264330115111
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 विटामिन C एक ______ है।
Ans 1. एं टीवायरस

2. एं टीऑक्सिडेंट

3. एं टीजन

4. एं टीबायोटिक

Question ID : 264330115202
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 दक्षिण एशियाई खेलों  का आयोजन सर्वप्रथम किस वर्ष में हुआ था?
Ans 1. 1984

2. 1988

3. 1985

4. 1990

Question ID : 264330115939
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 अगस्त 2022 में की गई घोषणा के  अनुसार, अंतर्राष्ट्री य मुद्रा कोष (IMF) में भारत के  लिए कार्यकारी
निदेशक के  पद पर किसे नियुक्त किया गया है?

Ans 1. कृ ष्णमूर्ति सुब्रमण्यम

2. रमेश चंद

3. गीता गोपीनाथ

4. राजेश शर्मा

Question ID : 264330115006
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 ग्रीष्म ऋतु स्थानीय तूफानों  का मौसम होता है, जिनमें तीव्र हवाओं के  साथ गरज वाली मूसलाधार वर्षा
भी होती है, इसके  साथ प्रायः  हिम वृष्टि भी होती है। पश्चिम बंगाल में, इन तूफानों  को ______ के  रूप में
जाना जाता है।

Ans 1. काल वैशाखी

2. ताहिती

3. लू

4. महावत

Question ID : 26433091487
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.6 शतरंज के  वर्गाकार खानों  की क्षैतिज पंक्तियों  को क्या कहा जाता है?
Ans 1. पॉन

2. फाइल

3. बिशप

4. रैंक

Question ID : 26433071571
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.7 राशेश्वर सैकिया बारबयान _____________ नृत्य से संबंधित हैं।
Ans 1. सत्रीया

2. कु चिपुड़ी

3. ओडिसी

4. भरतनाट्यम

Question ID : 264330115890
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.8 भारत में कौन-सा गैर-पारंपरिक ऊर्जा स्रोत उपलब्ध है/हैं?
Ans 1. ज्वारीय, पवन और सौर ऊर्जा

2. के वल ज्वारीय ऊर्जा

3. के वल सौर ऊर्जा

4. के वल सौर और पवन ऊर्जा

Question ID : 264330115550
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 भारत में सूचना प्रौद्योगिकी उद्योग का प्रमुख कें द्र निम्न में से किसे माना जाता है?
Ans 1. कश्मीर

2. भोपाल

3. सूरत

4. बेंगलुरु

Question ID : 264330115399
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 राज्यों की परिषद को _________ के  रूप में भी जाना जाता है।
Ans 1. उच्चतम न्यायालय

2. लोकसभा

3. राज्यसभा

4. उच्च न्यायालय

Question ID : 26433086860
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 ग्रिडा (Grida) लोक नृत्य मध्य प्रदेश राज्य में _________ के  दौरान किया जाता है, जब रबी की फसल
कटाई के  लिए तैयार होती है।

Ans 1. सर्दी

2. पतझड़

3. ग्रीष्म

4. वसंत

Question ID : 264330115068
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 उपभोक्ता संरक्षण नियम, 2021 के  अनुसार, जिला आयोगों  के  पास उन शिकायतों  पर विचार करने का
अधिकार होगा जहां प्रतिफल के  रूप में भुगतान की गई वस्तुओं या सेवाओं का मूल्य ______ है।

Ans 1. दस लाख रुपए से अधिक नहीं

2. एक लाख रुपए से अधिक नहीं

3. पचास लाख रुपए से अधिक नहीं

4. एक करोड़ रुपए से अधिक

Question ID : 264330116236
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 सिरके  में उपस्थित अम्ल का रासायनिक नाम _________ है।
Ans 1. मैलोनिक अम्ल

2. एसिटिक अम्ल

3. नाइट्रिक अम्ल

4. फॉर्मिक अम्ल

Question ID : 26433066470
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 भारत में, कार्यबल (workforce) आबादी में _______ के  लोग शामिल नहीं  होते हैं।
Ans 1. 17 वर्ष

2. 20 वर्ष

3. 14 वर्ष

4. 16 वर्ष

Question ID : 264330116088
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 ______ ≡ अर्थव्यवस्था की सभी फर्मों के  सकल मूल्यवर्धित का कु ल योग
Ans 1. जी. एन. पी.

2. एन. एन. पी.

3. जी. डी. पी.

4. एन. आई.

Question ID : 264330115303
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 भारतीय संविधान में कितने मौलिक कर्तव्यों  का उल्लेख किया गया है? (मई 2022 के  अनुसार)
Ans 1. 10

2. 8

3. 11

4. 9

Question ID : 264330115621
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 निम्नलिखित में से कौन बांग्लादेश के  ग्रामीण बैंक के  संस्थापक हैं?
Ans 1. अब्दुस सलाम

2. मुजफ्फर अहमद

3. मुहम्मद यूनुस

4. महबूब उल हक

Question ID : 26433054799
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 1857 में किस विश्वविद्यालय की स्थापना हुई थी?
Ans 1. इलाहाबाद विश्वविद्यालय

2. बंबई विश्वविद्यालय

3. बुंदेलखंड विश्वविद्यालय

4. पंजाब विश्वविद्यालय

Question ID : 264330115710
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 भारत के  जम्मू और कश्मीर के  किस राजनीतिक नेता ने नवंबर 2022 में किश्तवाड़-डोडा बेल्ट की 3
दिवसीय यात्रा शुरू की?

Ans 1. फारूक अब्दुल्ला

2. तारिक हमीद कर्रा

3. महबूबा मुफ्ती

4. गुलाम नबी आज़ाद

Question ID : 264330114935
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 निम्नलिखित में से शुंग वंश की स्थापना किसने की थी?
Ans 1. पुष्यमित्र

2. अगणिमित्रा

3. वसुमित्र

4. देवभूति

Question ID : 264330106590
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.1 एक साधारण वृद्धि दर के  तहत, एक शहर की जनसंख्या (P इकाई) 10 वर्ष में P की 1.5 गुना हो जाती
है। उसी वृद्धि दर के  तहत कितने वर्ष में शहर की जनसंख्या दोगुनी (P की दो गुना) हो जाएगी?

Ans 1. 17

2. 15

3. 20

4. 12

Question ID : 26433081721
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080068
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 20% वार्षिक चक्रवृद्धि ब्याज दर पर Rs.12,500 कितने वर्षों में Rs.21,600 हो जाएं गे, जब ब्याज वार्षिक
रूप से चक्रवृद्धि होगा?

Ans 1. 2

2. 5

3. 7

4. 3

Question ID : 26433081475
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 14 विद्यार्थियों  और उनके  शिक्षक की औसत आयु 20 वर्ष है। यदि शिक्षक को छोड़ दिया जाए, तो उनकी
औसत आयु 1.5 वर्ष कम हो जाती है। शिक्षक की आयु कितनी है?

Ans 1. 39 वर्ष

2. 41 वर्ष

3. 30 वर्ष

4. 59 वर्ष

Question ID : 26433087340
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 एक चोर 3:30 p.m. पर एक कार चुराता है, और उसे 80km/h की चाल से चलाता है। यदि चोरी का पता
4:00 p.m. पर चलता है, और मालिक दू सरी कार से 90km/h की चाल से पीछा करता है। वह चोर को
कब पकड़ लेगा?

Ans 1. 8:00 p.m.

2. 7:00 p.m.

3. 7:30 p.m.

4. 8:30 p.m.

Question ID : 26433073039
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 1020, 850 और 1156 का महत्तम समापवर्तक (HCF) ज्ञात करें।
Ans 1. 22

2. 34

3. 28

4. 24

Question ID : 26433076390
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 35 और 42 के  लघुत्तम समापवर्त्य को 32 और 40 के  महत्तम समापवर्तक से भाग करें।
Ans 1. 26.375

2. 26.000

3. 26.125

4. 26.250

Question ID : 264330116652
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 एक मेज के  क्रय मूल्य का अंकित मूल्य से अनुपात 3:4 है। दुकानदार अंकित मूल्य पर 25% की दो
समान क्रमागत छू ट देता है और मेज को Rs.2,250 में बेचता है। इस लेनदेन के  दौरान होने वाली हानि
ज्ञात कीजिए।

Ans 1. Rs.1,000

2. Rs.250

3. Rs.500

4. Rs.750

Question ID : 26433075973
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 यदि रानी 15 km/h की चाल से दौड़ती है, तो वह 200 m की दू री तय करने में कितना समय लेगी?
Ans 1. 12 sec

2. 36 sec

3. 48 sec

4. 24 sec

Question ID : 26433073034
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 अमन 15 km की दू री 3 घंटे में और 20 km की दू री 2 घंटे में तय करता है। अमन की औसत चाल क्या
है?

Ans 1. 6 km/h

2. 7 km/h

3. 5 km/h

4. 8 km/h

Question ID : 26433075057
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 एक पुस्तकालय में गणित की पुस्तकों की संख्या का 25%, भौतिकी की पुस्तकों की संख्या के  दो-तिहाई
के  बराबर है। पुस्तकालय में गणित की पुस्तकों की संख्या और भौतिकी की पुस्तकों की संख्‍या का
अनुपात क्‍या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082368
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 एक बल्ला Rs.750 में खरीदा जाता है और 8% की हानि पर बेचा जाता है। इसका विक्रय मूल्य क्या है?
Ans 1. Rs.660

2. Rs.690

3. Rs.680

4. Rs.630

Question ID : 26433075145
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2
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Q.13 भानु एक काम को 10 दिनों  में कर सकता है। रमेश इसे पूरा करने में 12 दिन लेता है। भानु और रमेश
द्वारा एक साथ मिलकर काम करने में लिया गया समय रोहित द्वारा लिए गए समय के  बराबर है। रमेश
और रोहित को एक साथ काम पूरा करने में कितना समय लगेगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075122
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.14

Ans 1. 1322 cm3

2. 1223 cm3

3. 1232 cm3

4. 1233 cm3

Question ID : 26433075211
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 S एक कार्य को 50 दिनों  में पूरा कर सकता है, T उसे 40 दिनों  में पूरा कर सकता है और M उसे 30
दिनों  में पूरा कर सकता है। S सप्ताह के  सभी दिनों  में कार्य कर सकता है; T के वल सोमवार, बुधवार
और शुक्रवार को कार्य कर सकता है जबकि M के वल शनिवार और रविवार को कार्य कर सकता है।
कार्य सोमवार को आरंभ किया जाता है। यह कितने सप्ताह में पूरा हो जाएगा?

Ans 1. 2 से 3 सप्ताह के  बीच

2. ठीक 3 सप्ताह में

3. 4 से 5 सप्ताह के  बीच

4. 3 से 4 सप्ताह के  बीच

Question ID : 26433085471
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.16 पहले वर्ष के  दौरान, एक शहर की जनसंख्या में 5% की वृद्धि हुई और दू सरे  वर्ष के  दौरान, यह 4% कम
हो गई। दू सरे  वर्ष के  अंत में, इसकी जनसंख्या 30,240 थी। पहले वर्ष के  अंत में जनसंख्या कितनी थी?

Ans 1. 31200

2. 30000

3. 31500

4. 30300

Question ID : 26433087347
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 9 और 25 के  बीच मध्यानुपाती ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 17

2. 26

3. 23

4. 15

Question ID : 26433074950
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 एक दुकानदार सभी कपड़ों  पर 20% की छू ट प्रदान करता है और नकद भुगतान करने वाले ग्राहकों  को
5% की अतिरिक्त छू ट प्रदान करता है। ₹7,200 के  अंकित मूल्‍य वाली जैके ट के  लिए ग्राहक को नकद में
कितना भुगतान करना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087366
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 13 प्रतिशत और 19 प्रतिशत की क्रमिक छू ट किस एकल छू ट के  बराबर है?
Ans 1. 9.53 प्रतिशत

2. 19.53 प्रतिशत

3. 29.53 प्रतिशत

4. 39.53 प्रतिशत

Question ID : 26433074224
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 3 और 27 के  बीच मध्यानुपात ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 10

2. 9

3. 6

4. 5

Question ID : 26433082100
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Curiculum

2. Height

3. Enthusiastic

4. Explanation

Question ID : 26433073723
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Just
Ans 1. Unfair

2. Gullible

3. Jovial

4. Honest

Question ID : 26433092071
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate synonym of the given word.

Conviction
Ans 1. Doubt

2. Suspicion

3. Approach 

4. Belief 

Question ID : 26433073863
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.4 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

They found it difficult to extract relevent information from the officer.
Ans 1. relevint

2. No substitution

3. relevant 

4. relivant 

Question ID : 26433074004
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.

The technician has found it / extremely difficult to fix / the error in the programme.
Ans 1. The technician has found it

2. extremely difficult to fix

3. No error 

4. the error in the programme

Question ID : 26433094751
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the following
sentence.

He and his family members live in prosperity.
Ans 1. Poverty 

2. Loft

3. Hardship

4. Richness 

Question ID : 26433072353
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option to fill in the blank.
William couldn’t stop _____________ against the comments of the officer.

Ans 1. responding

2. starting

3. opening

4. reacting

Question ID : 26433091379
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 Select the correct idiom that can substitute the italicised group of words in the given
sentence.

Soma has made a mess of her financial affairs.
Ans 1. made both ends meet

2. made a hash of

3. made up one’s mind

4. made a mountain out of a molehill

Question ID : 26433084759
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Steal someone’s thunder
Ans 1. To find it difficult to choose between two alternatives 

2. To follow a successful person’s instructions

3. To take the credit for something someone else did 

4. To imitate others

Question ID : 26433072852
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the correct pair of words for the blanks in the given sentence.

Jharkhand is a major ________ producing state in India whereas the union territory of
Jammu & Kashmir is a ________ place.

Ans 1. coal; cold

2. cold; cold

3. coal; coal

4. cold; coal

Question ID : 26433060547
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Apparent
Ans 1. Hidden 

2. Evident 

3. Actual

4. Obvious 

Question ID : 26433074050
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group
of words.

Johnson wrote a drama in which he discusses the study of chemistry in a medieval
fashion.

Ans 1. Alchemy 

2. Rhetoric 

3. Lexicography 

4. Anthropology 

Question ID : 26433088613
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate option that can substitute the underlined word in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
The talk was not understandable .

Ans 1. comprehensive

2. comprehensible

3. No substitution required

4. comprehended

Question ID : 264330101412
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option to fill in the blank with the synonym of the
underlined word.

The film was a funny adaption of an old classic. The ________ depiction was well
received by the audience.

Ans 1. tropical

2. humorous 

3. nervous

4. trendy 

Question ID : 26433094737
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the brackets to fill in the
blank.

She is a direct _________ (ancestor) of Queen Victoria.
Ans 1. descendant  

2. forerunner 

3. antecedent

4. primogenitor 

Question ID : 26433088855
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Why does a person become overconfident? The reason lies in over assessment of his
capabilities. Sometimes people over assess their (1) _________ and jump into situations that
are beyond their control.
Napoleon Bonaparte who became Emperor of France would say that the word ‘impossible’
was common only (2) _______ fools. The overconfident Napoleon invaded Russia in the
winter of 1812. This proved to be a big disaster.
Overconfidence generally (3) ______ people into misadventures, endangering their chances
in life. It is wisely said that any achievement is a result of two factors – one’s personal
planning and support from the external world. People take into account only their planning,
generally ignoring external factors. As a result they are unable to (4) ________ future
developments. Hence, a great risk of failure.
Then there is the question: how can one manage overconfidence? The formula is very simple.
Before making a decision, discuss the matter with other informed people with an objective
mind and when it is proved that you are about to go off the path, accept reality and say
without delay, “I was wrong”.
Overconfidence is a (5) ________ characterising people who lack the virtue of modesty.
Modesty makes you a realist; you become a person who is cut down to size. People of this
kind become very cautious; before taking an action they assess the whole situation. They
adopt a realistic approach.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. fidelity

2. competence 

3. liability

4. endowment

Question ID : 26433088919
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Why does a person become overconfident? The reason lies in over assessment of his
capabilities. Sometimes people over assess their (1) _________ and jump into situations that
are beyond their control.
Napoleon Bonaparte who became Emperor of France would say that the word ‘impossible’
was common only (2) _______ fools. The overconfident Napoleon invaded Russia in the
winter of 1812. This proved to be a big disaster.
Overconfidence generally (3) ______ people into misadventures, endangering their chances
in life. It is wisely said that any achievement is a result of two factors – one’s personal
planning and support from the external world. People take into account only their planning,
generally ignoring external factors. As a result they are unable to (4) ________ future
developments. Hence, a great risk of failure.
Then there is the question: how can one manage overconfidence? The formula is very simple.
Before making a decision, discuss the matter with other informed people with an objective
mind and when it is proved that you are about to go off the path, accept reality and say
without delay, “I was wrong”.
Overconfidence is a (5) ________ characterising people who lack the virtue of modesty.
Modesty makes you a realist; you become a person who is cut down to size. People of this
kind become very cautious; before taking an action they assess the whole situation. They
adopt a realistic approach.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. amongst 

2. betwixt

3. through 

4. mid 

Question ID : 26433088920
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Why does a person become overconfident? The reason lies in over assessment of his
capabilities. Sometimes people over assess their (1) _________ and jump into situations that
are beyond their control.
Napoleon Bonaparte who became Emperor of France would say that the word ‘impossible’
was common only (2) _______ fools. The overconfident Napoleon invaded Russia in the
winter of 1812. This proved to be a big disaster.
Overconfidence generally (3) ______ people into misadventures, endangering their chances
in life. It is wisely said that any achievement is a result of two factors – one’s personal
planning and support from the external world. People take into account only their planning,
generally ignoring external factors. As a result they are unable to (4) ________ future
developments. Hence, a great risk of failure.
Then there is the question: how can one manage overconfidence? The formula is very simple.
Before making a decision, discuss the matter with other informed people with an objective
mind and when it is proved that you are about to go off the path, accept reality and say
without delay, “I was wrong”.
Overconfidence is a (5) ________ characterising people who lack the virtue of modesty.
Modesty makes you a realist; you become a person who is cut down to size. People of this
kind become very cautious; before taking an action they assess the whole situation. They
adopt a realistic approach.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. leads

2. attends 

3. manages

4. convoys

Question ID : 26433088921
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Why does a person become overconfident? The reason lies in over assessment of his
capabilities. Sometimes people over assess their (1) _________ and jump into situations that
are beyond their control.
Napoleon Bonaparte who became Emperor of France would say that the word ‘impossible’
was common only (2) _______ fools. The overconfident Napoleon invaded Russia in the
winter of 1812. This proved to be a big disaster.
Overconfidence generally (3) ______ people into misadventures, endangering their chances
in life. It is wisely said that any achievement is a result of two factors – one’s personal
planning and support from the external world. People take into account only their planning,
generally ignoring external factors. As a result they are unable to (4) ________ future
developments. Hence, a great risk of failure.
Then there is the question: how can one manage overconfidence? The formula is very simple.
Before making a decision, discuss the matter with other informed people with an objective
mind and when it is proved that you are about to go off the path, accept reality and say
without delay, “I was wrong”.
Overconfidence is a (5) ________ characterising people who lack the virtue of modesty.
Modesty makes you a realist; you become a person who is cut down to size. People of this
kind become very cautious; before taking an action they assess the whole situation. They
adopt a realistic approach.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. alert

2. foresee

3. look

4. divine

Question ID : 26433088922
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Why does a person become overconfident? The reason lies in over assessment of his
capabilities. Sometimes people over assess their (1) _________ and jump into situations that
are beyond their control.
Napoleon Bonaparte who became Emperor of France would say that the word ‘impossible’
was common only (2) _______ fools. The overconfident Napoleon invaded Russia in the
winter of 1812. This proved to be a big disaster.
Overconfidence generally (3) ______ people into misadventures, endangering their chances
in life. It is wisely said that any achievement is a result of two factors – one’s personal
planning and support from the external world. People take into account only their planning,
generally ignoring external factors. As a result they are unable to (4) ________ future
developments. Hence, a great risk of failure.
Then there is the question: how can one manage overconfidence? The formula is very simple.
Before making a decision, discuss the matter with other informed people with an objective
mind and when it is proved that you are about to go off the path, accept reality and say
without delay, “I was wrong”.
Overconfidence is a (5) ________ characterising people who lack the virtue of modesty.
Modesty makes you a realist; you become a person who is cut down to size. People of this
kind become very cautious; before taking an action they assess the whole situation. They
adopt a realistic approach.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. malformation 

2. kink

3. impairment

4. flaw 

Question ID : 26433088923
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 'आटे दाल का ______ मालूम होना' इस मुहावरे  को पूरा करें।
Ans 1. भाव

2. रुपया

3. पैसा

4. रंग

Question ID : 26433066817
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 मुझे अभी बहुत बातें सीखना है।
उपरोक्त वाक्य के  किस भाग में अशुद्धि है?

Ans 1. बातें

2. सीखना है।

3. अभी बहुत

4. मुझे

Question ID : 26433079759
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 ‘ऐसे साहित्य के  रचयिता अधिक मात्रा में व्याप्त हैं।' – वाक्य के  रेखांकित भाग को उचित विकल्प चुनकर
प्रतिस्थापित करें।

Ans 1. अधिक मात्रा में विद्यमान

2. अधिक संख्या में व्याप्त

3. अधिक संख्या में विद्यमान

4. बहुत मात्रा में विद्यमान

Question ID : 26433062810
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 निम्नलिखित विकल्पों में से कौनसा एक वाक्य अनुबद्ध क्रिया-विशेषण से सम्बन्ध नहीं  रखता है?
Ans 1. मैंने उसे देखा भर था।

2. कल वह गया ही नहीं ।

3. सीता गा तो सकती है।

4. यह कार्य तो किसी ने कर दिया।

Question ID : 26433091236
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा एक वाक्य क्रिया-विशेषण से सम्बन्ध रखता है?
Ans 1. घोड़ा बहुत तेज दौड़ता है।

2. बच्चा रोता है।

3. मोहन हँसता है।

4. सोहन सोता है।

Question ID : 26433062948
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 ‘दाँतों  तले उँगली दबाना’ मुहावरे  का उचित अर्थ है-
Ans 1. बहुत भूख लगना

2. खीस काढ़ना

3. उँगली में दर्द  होना

4. चकित होना

Question ID : 26433065877
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 निम्न वाक्यांश के  लिए एक शब्द का चयन कीजिए।
जिसका जन्म बाद में हुआ हो

Ans 1. अन्या

2. अनुज

3. तनुज

4. अतुल

Question ID : 26433070089
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित वाक्य में रिक्तस्थान की पूर्ति उचित एकार्थी शब्द से करें -
_______का प्रकोप सब कु छ उखाड़ देता है जबकि _______ का प्रकोप सब कु छ जला देता है।

Ans 1. सुंदर-तेज

2. अग्नि-मार्ग

3. अनिल-अनल

4. अभिनेता-अग्नि

Question ID : 26433091324
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 नीचे दिए वाक्यांश के  लिए उचित शब्द दिए गए विकल्पों में से चुनिए-
जिसके  पास न पहुँचा जा सके

Ans 1. अगेय

2. अगवानी

3. अगाध

4. अगम्य

Question ID : 26433062384
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 ‘रौनक को चोट लगने पर _________ उपचार के  लिए अस्पताल ले जाया गया।’ वाक्य में रिक्त स्थान
की पूर्ति शुद्ध शब्द द्वारा कीजिए।

Ans 1. तत्कलिक

2. तत्कालिक

3. तत्कलीन

4. तात्कालिक

Question ID : 26433069706
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 ‘व्यायामशाला ________।’
उपर्युक्त वाक्य में रिक्त स्थान पर आने वाले उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

Ans 1. वह स्थान है, जहां बैठकर चर्चा होती है  

2. वह स्थान है, जहां व्यायाम किया जाता है

3. वह स्थान है, जहां न्याय किया जाता है

4. वह स्थान है, जहां हवन किया जाता है  

Question ID : 26433067046
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 ‘दिवा-रात्रि’ का निम्न में से कौन सा समानार्थी शब्द दिए गए वाक्य में रिक्त स्थान पर प्रयुक्त हो सकता
है?
महाशिवरात्रि के  समय लोग __________ जागते रहते हैं।

Ans 1. भरपेट

2. निर्जल

3. अहर्निश

4. दिनभर

Question ID : 26433079243
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 निम्न वाक्य में रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
इंदिरा गांधी भारत की राजनेता थीं ।

Ans 1. अभिनेत्री

2. राजनेत्री

3. अभिनेता

4. राजकु मारी

Question ID : 26433072581
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 'आज हवा का वेग अत्यंत तीव्र है।'
उक्त वाक्य में प्रयुक्त ‘तीव्र’ के  स्थान पर उसके  विलोम शब्द का प्रयोग निम्न में से किस वाक्य में किया
गया है?

Ans 1. आज हवा का वेग अत्यंत तेज है।

2. आज हवा का वेग अत्यंत उग्र है।

3. आज हवा का वेग अत्यंत मंद है।

4. आज हवा का वेग अत्यंत प्रखर है।

Question ID : 26433067025
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 जिनका जीवन काँटों  के  बीच बीतता है वही ________ की चुभन सह सकते हैं।
उपरोक्त वाक्य के  रिक्त स्थान को काँटे के  पर्याय से पूर्ण कीजिए।

Ans 1. बाण

2. शर

3. शूल

4. कील

Question ID : 26433080851
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।

बच्चों का अपहरण करना, उन्हें बेचना अथवा उनसे ज़बरदस्ती मज़दू री कराना 1.____________ अपराध है।
सरकार द्वारा इस संबंध में 2.__________ बनाए गए हैं किन्तु उनके  क्रियान्वयन का 3.__________ अन्य
सरकारी संगठनों पर है। भारत में 5 से 15 वर्ष तक के  4._______ मजदू रों की संख्या लगभग एक करोड़ से
कु छ ऊपर है। सरकारी तंत्र के  साथ हमारे  पूरे  समाज को भी इस दिशा में 5.____________ होना होगा।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. दयनीय

2. दंडनीय

3. विफल

4. सोचनीय

Question ID : 264330111107
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।

बच्चों का अपहरण करना, उन्हें बेचना अथवा उनसे ज़बरदस्ती मज़दू री कराना 1.____________ अपराध है।
सरकार द्वारा इस संबंध में 2.__________ बनाए गए हैं किन्तु उनके  क्रियान्वयन का 3.__________ अन्य
सरकारी संगठनों पर है। भारत में 5 से 15 वर्ष तक के  4._______ मजदू रों की संख्या लगभग एक करोड़ से
कु छ ऊपर है। सरकारी तंत्र के  साथ हमारे  पूरे  समाज को भी इस दिशा में 5.____________ होना होगा।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. पुस्तकें

2. समय

3. कानून

4. विचार

Question ID : 264330111108
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।

बच्चों का अपहरण करना, उन्हें बेचना अथवा उनसे ज़बरदस्ती मज़दू री कराना 1.____________ अपराध है।
सरकार द्वारा इस संबंध में 2.__________ बनाए गए हैं किन्तु उनके  क्रियान्वयन का 3.__________ अन्य
सरकारी संगठनों पर है। भारत में 5 से 15 वर्ष तक के  4._______ मजदू रों की संख्या लगभग एक करोड़ से
कु छ ऊपर है। सरकारी तंत्र के  साथ हमारे  पूरे  समाज को भी इस दिशा में 5.____________ होना होगा।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. अभ्यस्त

2. उत्तरदायित्व

3. अहित

4. संबंध

Question ID : 264330111109
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।

बच्चों का अपहरण करना, उन्हें बेचना अथवा उनसे ज़बरदस्ती मज़दू री कराना 1.____________ अपराध है।
सरकार द्वारा इस संबंध में 2.__________ बनाए गए हैं किन्तु उनके  क्रियान्वयन का 3.__________ अन्य
सरकारी संगठनों पर है। भारत में 5 से 15 वर्ष तक के  4._______ मजदू रों की संख्या लगभग एक करोड़ से
कु छ ऊपर है। सरकारी तंत्र के  साथ हमारे  पूरे  समाज को भी इस दिशा में 5.____________ होना होगा।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. श्रमिक

2. बाल

3. बड़े

4. मेहनती

Question ID : 264330111110
Status : Answered

Chosen Option : 2ww
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।

बच्चों का अपहरण करना, उन्हें बेचना अथवा उनसे ज़बरदस्ती मज़दू री कराना 1.____________ अपराध है।
सरकार द्वारा इस संबंध में 2.__________ बनाए गए हैं किन्तु उनके  क्रियान्वयन का 3.__________ अन्य
सरकारी संगठनों पर है। भारत में 5 से 15 वर्ष तक के  4._______ मजदू रों की संख्या लगभग एक करोड़ से
कु छ ऊपर है। सरकारी तंत्र के  साथ हमारे  पूरे  समाज को भी इस दिशा में 5.____________ होना होगा।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. नियमित

2. निष्क्रिय

3. सक्रिय

4. व्यक्तिगत

Question ID : 264330111111
Status : Answered

Chosen Option : 3
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